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Ubungszettel 6

24. Gegeben ist die folgende Funktion:

Y1 = X1 X2 + X1X2X3 + X1X3

(a) Uberpiifen Sie jeweils, ob die Konjunktionstermexz und Xzxg Pri-
mimplikanten vory; sind.

(b) Finden Sie alle Primimplikanten voga und bestimmen Sie davon die
wesentlichen.

25. Konstruieren Sie einen Parity—Generator, der zu einer 4-Bit Zahl am Ein-
gang das Odd Parity Bit am Ausgang produziert (d.h. die Anzahl der ler
in der 4-Bit Zahl werden durch das Parity Bit auf ewmegeradeAnzahl

erganzt).

(a) Geben Sie die Wahrheitstabelig tlieses Schaltnetz an.

(b) Uberpiifen Sie, entweder mittels Karnaugh—Diagramm oder mit dem
Verfahren von Quine McCluskey, ob sich die Schaltfunktion vereinfa-

chen Af3t.
(c) Geben Sie eine Realisierung der Schaltungd@R- undNOFGattern
an.

26. Zeigen Sie, dal3 die Veripfung vonn Bits X1, Xz, ..., Xy mit XORfurn > 2
immer genau das Ergebnigrfdie gerade Paat ergibt. Also:

Xnr1 = X1 XOR % XOR... XOR x ist genau dieven paritydiesem bits.



